



新闻稿

日期：2022年4月11日

2022 香港桂冠论坛将延期举行

在谨慎考虑本地和全球的 2019 冠状病毒病疫情状况，以及本年下半年国际旅客能否在畅通无阻的情况下访港后，香港桂冠论坛委员会（简称「论坛委员会」）作出了一个艰难的决定——将首届香港桂冠论坛（简称「桂冠论坛」）再延期至 2023 年下半年举行。

论坛委员会一直把与会邵逸夫奖得奖者与青年科学家之间的面对面交流和不受阻碍的直接对话视为举办论坛的重要元素。若与会者未能进行这样的分享、构建人际网络与互动，将大大削弱论坛的功用和效益。在 2021 年 5 月，论坛委员会鉴于当时疫情在全球肆虐，以致与会者不太可能亲身出席论坛，决定将首届论坛延期一年至 2022 年 11 月举行。儘管在 2021 年底香港的 2019 冠状病毒病的情况似乎有所改善，提高了大众对香港可开始向游客开放国际旅游的期望，但席卷香港的变种病毒 Omicron 所引起的第五波疫情，却令人质疑这期望。在 3 月初达到一天约 55,000 宗病例的新高峰后，感染人数仍保持在每天约 2,000 宗病例的高位。

论坛委员会主席唐伟章教授，BBS, JP 表示：「我们一直密切关注本地疫情的最新发展，以及政府为防止 2019 冠状病毒病扩散的最新旅游限制和其他预防措施。我们决定将桂冠论坛延期是基于在 2022 年第四季度之前，本港能否恢复让访港旅客进行无限制出入境旅游而所作出的评估。就目前情况而言，我们无法清晰确定疫情的动向，因此，我们宣布要把桂冠论坛延期，就此我们深感遗憾。我们知道，这个宣布不仅让我们准备参加本年论坛的邵逸夫奖得奖者和青年科学家失望，也令一众期待着这样一个国际学术交流活动的学术伙伴和科学界感到惋惜。」

论坛委员会亦明白各邵逸夫奖得奖者及其他世界知名科学家有很多承诺，因此必须向各方，包括青年科学家在内，提供足够的通知，方便他们重新安排本年的行程。

下一步安排

论坛委员会秘书处将就桂冠论坛延期事宜，与所有持份者联络，包括邵逸夫奖得奖者、青年科学家，以及我们的本地和非本地学术伙伴，并逐一通知他们上述的延期决定。当确定明年论坛举办日期后，我们将会作公告。

与此同时，为保持论坛的发展势头，秘书处已着手规划一些新活动，并筹备一系列线上活动，以便进一步在社会上加强推广科学。秘书处将推出更多与科学相关的视频和新的线上游戏，以生动和非传统的方式激发和提升公众对科学与科技的兴趣。汇聚本地和国际知名女性科学家和研究人员的线上线下活动 — 「科学界女强人 - 激发下一代力量」也将随着 2019 冠状病毒病相关措施的取消而重新启动。新安排的详情将在香港桂冠论坛网站及社交媒体公佈。我们期待在不久将来与大家再次面对面或在线上「相聚」。

传媒如有任何查询，请联络：

李婉瑜

电话：(852) 2905 6504

电邮：michelleli@hklaureateforum.org

有关香港桂冠论坛

香港桂冠论坛（简称「桂冠论坛」）是由论坛委员会举办的年度科学交流活动。桂冠论坛旨在成为联接当代和新一代科学界领袖的世界级学术交流盛会，提升香港和世界各地年轻一代对不同科学和科技领域，特别是在天文学、生命科学与医学及数学科学的认识 and 兴趣。

论坛委员会于 2019 年 5 月成立，由李兆基基金会全额赞助。邵逸夫奖基金会是论坛委员会的主要合作伙伴，该基金会致力于举办年度国际大奖「邵逸夫奖」。自成立以来，香港桂冠论坛一直致力在社区和世界各地推广科学，并积极筹备首届论坛。

网页：<https://www.hklaureateforum.org>

Facebook：<https://www.facebook.com/HKLaureateForum>

Twitter：<https://www.twitter.com/HKLaureateForum>

微博：<https://www.weibo.com/hklaureateforum>

LinkedIn：<https://www.linkedin.com/company/hklaureateforum/>